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Ata nº 05/10  – CMC – 5ª Sessão Ordin ária   –
15/03/10

Ata da 5ª Sessão Ordin ária, 1º Período Legislativo  da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia quinze de março de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá vice-presidente  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Decreto N. 3.872/PMC/2010 – Prorroga o prazo de
concessão do abono pecuniário instituído pela Lei N.
2.497/PMC/2009, e dá outras providências. – Prefeitura Municipal –
Francesco Vialetto – Prefeito; Projeto de Lei 24/2010-CMC – Declara
de utilidade pública a Associação de Produtores Rurais Corumbiara –
ASPRUCOR e dá outras providências. – Câmara Municipal de Cacoal
– Vereadores  Fernando  Minervino  de Farias e Valdomiro Corá;
Projeto de Lei 25/2010-CMC – Declara de utilidade pública a
Associação Atlética Banco do Brasil – AABB e dá outras providências.
– Câmara Municipal de Cacoal - Vereador Valdomiro Corá; Projeto de
Lei N. 26/CMC/10 – Altera a tabela de vencimento prevista no anexo
da Lei N. 1.950/PMC/06 e acrescenta §§ 4º e 5º, no art. 4º da Lei
2.157/07 e dá outras providências. – Câmara Municipal de Cacoal -
Luiz Carlos  de Souza  Pinto – Presidente  CMC – Paulo  Cezar  Pupo
Castro – 1º Secretário CMC Uriety Prado Dorofê - 2ª Secretária CMC.
Ofício N. 136/GP/PGM – Encaminha Projeto  de  Lei “Altera a Lei N.
1.146/PMC/2000 – Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a fazer
doação de área urbana a Rafi Plast Indústria e Comércio Ltda., e dá
outras provid ências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto – Prefeito;  Ofício N. 137/GP/PGM – Encaminha Projeto  de
Lei “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal a firmar convênio com o
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CERNIC – Centro de Reabilitação Neurológica Infantil e Cacoal e dá
outras provid ências.” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  - Francesco
Vialetto – Prefeito;  Ofício N. 141/GP/PGM – Encaminha Projeto  de
Lei “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a fazer concessão de
direito real de uso do imóvel público a Rafi Plast Indústria e
Comércio Ltda.,  e dá outras  providências”– Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco  Vialetto – Prefeito;  Ofício N. 142/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto – Prefeito; Ofício
N. 144/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei “Dispõe sobre a
estrutura político-administrativa e organizacional  do pessoal do
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto –
Prefeito; Ofício N. 145/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto – Prefeito; Ofício 157/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei “Altera a Lei N. 2.133/PMC/2007  – Cria  vagas  para
atender o programa  de atenção a família – PAIF, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto –
Prefeito; Ofício 158/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei “Autoriza a
contratação emergencial  de profissionais  para  os serviços a serem
desenvolvidos nos centros de referência de assistência social,
vinculado a Secretaria  Municipal  de Ação Social e Trabalho  e dá
outras provid ências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto – Prefeito; Ofício N. 133/Gab/2010 – Resposta ao
Requerimento n. 04/CMC/10  – Encaminha cópia do memorando n.
177/SEMED/2010 e quadro detalhado anexo II. – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Gabinete  do Prefeito -  Raquel Duarte
Carvalho – Prefeita em Exercício. Ofício Circular N. 001/GAB/2010 –
Aos Secret ários Municipais  com cópia para Luiz Carlos de Souza
Pinto - Presidente CMC - Prefeitura Municipal de Cacoal – Gabinete
do Prefeito – Francesco Vialetto – Prefeito; Ofício N. 005/ULPB/2010
– Ministério dos Transportes  – Departamento  Nacional  de Infra-
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estrutura de Transportes  – Superintendência Regional/DNIT/RO-AC
– Unidade Local de Pimenta Bueno/RO – Engº. Nilson Celso
Machado – Supervisor  da UL Pimenta  Bueno  – RO/DNIT-RO/AC.
Ofício N. 006/2010/Sindsef/Cacoal/RO  – Sindicato  dos Servidores
Federais do Estado de Rondônia – Maria Marilei de Araujo de Novaes
– Coordenadora SINDSEF – Cacoal – RO; Of. 121/Gab/Riomar/2010
– Ao Prefeito Municipal  de Cacoal, com cópia ao Presidente  da
Câmara Municipal Luiz Carlos de Souza Pinto – Riomar – Fundação
Rio Madeira  – Oscar M. Silveira – Diretor Presidente;  Ofício N.
087/AMEC/2010 – Resposta ao ofício 015/PL/2010 - Autarquia
Municipal de Esportes de Cacoal – Romeu Rodrigues  Moreira  –
Diretor Geral/AMEC; Ofício N. 134/GAB/2010 – Assunto: Retorno do
Exmo. Prefeito Gabinete do Prefeito – Christiany Fachetti –
Secretária Chefe de Gabinete. Telegramas N. Ref. 285681, 285564,
272289, 271902, 266823, 243716, 243639, 238854, 235691,
233365/MS/SE/FNS. As Prestações de Contas final dos recursos
recebidos referentes  ao Convênio N. 022/2009/PGE  – Prefeitura
Municipal de Cacoal; dos recursos recebidos referente ao Programa
Nacional de Alimentação Escolar – Ensino Fundamental/PNAE  –
Exercício 2009 – Prefeitura Municipal  de Cacoal; dos recursos
recebidos referente  ao Programa  Nacional  de Apoio  ao transporte
Escolar/PNATE – Exerc ício 2009 – Prefeitura Municipal de Cacoal; e
Prestação de Contas final dos recursos recebidos  referente ao
Programa Salário Educação – 3º e 4º trimestres do Exercício 2009.
As Indica ções N. 102/CMC/10,  103/CMC/10,  da vereadora  Uriety
Prado Dorofê; 104/CMC/10 da vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado; 105/CMC/10, 106/CMC/10, 107/CMC/10 do vereador
Paulo Cezar Pupo  Castro;  108/CMC/10,  109/CMC/10,  110/CMC/10
do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon; 111/CMC/10,  112/CMC/10,
113/CMC/10 do vereador Valdomiro Corá; 114/CMC/10,
115/CMC/10, 116/CMC/10, 117/CMC/10 da vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes; são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal. Pequeno Expediente. Antonio Fernandes de
Assis, PTN,  parabeniza o diretor da AMEC por  estar criando núcleo
esportivo no Bairro  Nova  Esperan ça, na Escola  Honorina  Lucas  de
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Brito, e também na SUCAM. Fala que visitou família da Srª Rejane,
no Bairro Limoeiro,  uma família carente  e que muito precisa  de
ajuda da Ação Social, pois tem uma criança com doença genética e
paralisia, e salienta  que  a Ação Social  tem que  ter uma  presen ça
mais próxima a estas pessoas, esta família não recebe Bolsa-Família,
precisa de apoio e carinho. Pede que ofício seja enviado a Secretária
Municipal de Ação Social  e dê apoio a esta família, resolvendo  o
problema da mesma.  Pede que o Secret ário Municipal  de Saúde
providencie os medicamentos que estão em falta na rede pública de
saúde. Comenta sobre o morro da entrada da Linha 10, onde houve
vários acidentes,  sendo  que nesta semana já soube que houveram
mais acidentes, e pede que providências sejam tomadas com relação
a este trecho  naquela  rodovia.  Diz sobre  o Conselho  Municipal  de
Agricultura, salienta  do que é preciso  uma patrulha  de prontid ão
para atender o setor rural, e esclarece que esteve na Linha 06, e no
local onde estava tinha um atoleiro, e o município de Ministro
Andreazza, estava lá, resolvendo  o problema,  que  era de Cacoal.
Fala que  na reuni ão do Conselho  de Agricultura foi solicitada uma
operação com rapidez na zona rural  e o pedido  foi aprovado,  mas
parece que vão faltar caminhões. Diz que gostou da correspondência
do prefeito, encaminhada para a Câmara, gostou da ‘sacudida’ que o
prefeito deu no secretariado, o prefeito fez certo, e foi preciso para
que o município entre mais em trabalho de equipe, como esta Casa,
que aprovam os projetos de lei,  com parecer conjunto, para que o
município avance. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, fala que
esteve no último sábado no campo do Barreiro, na final do
campeonato feminino,  uma  comemora ção bonita,  entre  o time do
Barreiro e o Cruzeiro,  da Linha  10, e parabeniza  as jovens pelo
maravilhoso jogo e também o professor  Adão que faz um belo
trabalho com as meninas. Fala que devido a ponte na Linha 10, em
péssimo estado, os caminhoneiros, leiteiros, ônibus escolar, tem que
dar volta, assim pede a recuperação desta ponte.  Diz que também
na Linha 07,  a estrada, devido a chuvas, ficou em péssimo estado,
foram arrumar  e quebraram a ponte,  agora  querem  fazer  uma de
madeira, e salienta que em caso de urgência as coisas têm que ser
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feitas rápidas. Comenta sobre sua indicação que pede a recuperação
da Rua  Rural,  Bairro  Teixeir ão, a pedido  da comunidade;  e ainda
sobre sua indicação que pede a recuperação da Rua Aglair Nogueira,
que liga  o distrito do Riozinho a Linha ‘E’, onde  também tem uma
ponte quebrada há mais de três meses, sendo que vários vereadores
já apresentaram essa indica ção e o Secret ário Municipal  de Obras
não vai nem olhar o local; e também sobre sua indicação que pede a
recuperação da Rua Rafael Scardin, no trecho entre a Linha ‘E’ e Rua
Vinicius de Moraes, que está em péssimo estado. O vereador Paulo
Cezar Pupo Castro,  PV, fala sobre  o caso de Carlos Henrique, uma
criança de quatro  anos  de idade,  com  tumor  na cabe ça, a fam ília
literalmente passando fome, procurou a SEMAST, que não
providenciou sequer  uma  cesta  básica, que  estava  em desespero.
Esta família o procurou em seu gabinete, também na KTV, e através
de seu programa,  conseguiu  pagar uma consulta particular  no
Hospital São Paulo, e ainda  através de seu programa  conseguiu
arrecadar alimentos para a famílias e também as passagens para a
família ir e voltar de Barretos, onde estará sendo feito o tratamento
da crian ça. Diz que  fica triste em saber  que  em Cacoal  tem uma
Assistência Social,  que  nestes  casos em que  é preciso  a imediata
resolução, não funciona.  A fam ília em desespero,  passando  fome,
precisando de um  tratamento  para  a crian ça procura  a SEMAST  e
nada é feito.  E ressalta que a mesma coisa aconteceu há um mês,
com a menor  Laiane,  de dois anos,  que  também foi mostrada em
seu programa, e com doença de pele, e graças a comunidade, com
seu trabalho  social, é que as coisas caminham,  pois a SEMAST,
infelizmente não funciona.  Salienta  que a família para mandar  a
menor Laiane  para  São Paulo,  para  tratamento,  teve que  vender
utensílios domésticos, e ele,  Cezar  Castro,  além de dar  sua ajuda,
ainda teve  que fazer apelo para que a comunidade ajudasse. Quer
que a SEMAST nestes casos de urgência dê mais atenção. Diz sobre
sua indicação que  pede  a recupera ção de ponte  na Linha  04, nas
proximidades do sítio do Sr. ‘Tonico’, sendo que a ponte balançava,
mas não caia, mas agora caiu de vez, o desvio está intransitável, e
dizem que não tem madeira  para fazer a ponte, mas agora a
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Fazenda Mazzutti doou a madeira, e a ponte continua sem ser feita.
E hoje  conversando  com  o propriet ário da  Mazzutti,  este lhe  disse
que podem  fazer quantas  pontes quiserem  na Linha 04, pois a
madeira tem, doa a madeira, assim está havendo a falta de vontade
da Secretaria  Municipal  de Obras,  e percebe-se  que o secretário
começou mesmo a se perder. Agradece ao prefeito Franco por ter se
reunido com  os vereadores  e chamado a atenção do secretariado,
como leu em ofício, e parabeniza  o por esse feito. A vereadora
Uriety do Prado Dorofê, PMDB, agradece também o prefeito Franco
por ter vindo participar de reunião nesta Casa com os vereadores, e
ainda por da um ‘puxão de orelhas ’ nos secret ário, dizendo  ainda
que o secretário que não estiver contente,  que peça as contas,
porém, acha  que  é contra  o secret ário pedir  as contas,  o mesmo
tem que ser mandado embora, pois o secretário que não atende as
indicações de vereadores,  tem que ser  mandado embora.  Fala que
todos reclamam dão buracos nas cidades, e salienta que o secretário
ao invés de estar  trabalhando fica  junto  com outro  secretário, nas
escolas fazendo prestação de serviços da secretaria dele,  não sabe
que prestação, pois  servi ço a secretaria dele  não tem.  Pede que a
Secretaria Municipal  de Ação Social  tenha  bom  senso  e faça teste
seletivo para o PETI, pois vem recursos federais, e está se gastando
dinheiro trabalhando com portariados, sendo que com este dinheiro
que paga  portariados,  poderia  se comprar  cestas  básicas para  as
famílias carentes, fala que na secretaria não tem nenhum programa
funcionando, e isso não pode acontecer. Fala que se os vereadores
não falarem, não cobrarem,  estarão fechando  os olhos para a
sociedade, e salienta que foi eleita para cobrar, e que inclusive, os
dez vereadores falaram hoje para o prefeito, e espera que o mesmo
tome atitude,  bata  na mesa e diga  que  é ele que  manda,  e não
deixando que cada secretaria seja uma prefeitura. Critica o
Secretário Municipal de Obras,  salientando que foi dito  que seriam
unificadas as secretarias de Obras e de Meio Ambiente, que se faça
isso então, e tire o Sr. Gervano e deixe o Sr. Pinheiro, para
trabalhar, pois só este está trabalhando. Diz a vereadora  que está
falando, mas sem ânimo para falar, e espera  que hoje, após a
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reunião com o prefeito  as coisas mudem.  A vereadora  Maria  da
Penha de Souza  Menezes,  PMDB,  solicita que haja urgência com
relação a limpeza da Escola José de Almeida, pois a mesma é uma
escola central,  e está uma vergonha,  hoje  não tem  condi ções das
crianças ficarem na escola, as crianças brincam dentro do lixo. Fala
que hoje conversou  com o prefeito,  para  que  o mesmo  verifique
uma forma  de fazer uma limpeza  interna  e externa,  e na escola
existem três zeladoras,  o que é muito pouco,  devido a grande
quantidade de alunos; e é preciso ainda um zelador de pátio. Diz de
sua indica ção que  pede  provid ências para  que  sejam  retiradas  as
carteiras que estão amontoadas  no corredor  da escola, mais ou
menos, duzentas  carteiras.  Pede  que  os secret ários de Obras,  de
Meio Ambiente,  de Planejamento,  façam uma parceria  e faça o
escoamento, drenagem, de água parada no Jardim Clodoaldo, pois é
uma questão de saúde pública, havendo  mau cheiro e ainda  as
famílias próximas estão ficando doentes, ou então que joguem
caminhões de terra  para  acabar  com  a água parada no local.  Fala
que disse que não faria mais indica ções, pois as mesmas  ficam
paradas nas secretarias, e ainda que cópias de suas indicações são
mandadas para  os presidentes  de bairros,  dizendo  quais  foram  e
quais não foram atendidas. Diz de sua indicação que pede que haja
somente mão única nas ruas Presidente Médici e José Bonifácio, pois
nestas ruas tem grande  tráfego de veículos, já que próximo as
mesmas tem uma faculdade e vem alunos de vários municípios, e as
ruas ficam interditadas devido ao grande número de veículos. Pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Meio
Ambiente por ter atendido com relação a bueiros na Rua D. Pedro II,
onde inicia pequeno manancial. Mostra fotos do local, onde família,
literalmente, ficou ilhada pelas águas, sendo que somente um bueiro
ficou tapado, devido a lixo, ao mato, e é preciso a desobstrução do
bueiro. Diz do atendimento  médico que  será iniciado  na Casa da
Cidadania a partir  da próxima semana,  casa do Rotary Clube, e as
pessoas serão atendidas  em parceria  com a SEMUSA  e FACIMED,
atendimento três vezes por semana,  e as pessoas  que  ficam  nos
bairros Josino Brito e Halley,  serão atendidas,  terá dois pediatras
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para atender.  Fala  que  nos dias 15, 16 e 17 de abril,  haver á em
Cacoal a capacitação dos gestores de saúde, mais ou menos cento e
sessenta gestores  serão capacitados,  em parceria  do Ministério da
Saúde, Fiocruz,  estado  e munic ípio de Cacoal.  O vereador  Antonio
Masioli, PT, fala que nesta semana teve a satisfação de receber em
Cacoal um médico oncologista do estado de Minas gerais, que veio
com o propósito de estabelecer comodato com o Hospital São Daniel
Comboni e iniciar o processo de atendimento  de oncologia  em
Cacoal. Diz de seu interesse  pelo sucesso  desta  parceria  junto  a
ASSDACO. Diz da greve dos servidores da educação do estado, uma
greve que atinge Cacoal, segundo  publica ções, em oitenta por
cento, e espera que a mesma não se prolongue.  Diz que no Plenário
tem vários proprietários de caminhões de frete, e na última semana
houve reunião com o Secret ário de Trânsito, onde se discutiu  a
decisão da polícia federal  com relação a multas  e a proibi ção do
estacionamento e do trabalho  destes profissionais  ao longo das
marginais da BR-364.  Diz que houve  a leitura  de documento  do
DNIT que dá resposta  dizendo que a obra não foi concluída e que
passa a ser de compet ência do munic ípio a legisla ção sobre  esta
matéria, e ainda ofício do comandante  Ribeiro que as multas
lavradas anteriormente  já seriam,  ao serem  notificadas, dada uma
justificativa para serem anuladas, e tem trinta dias para solucionar o
problema. Diz que  sugeriu  aos propriet ários de caminhões que  se
organizem em associação, pois facilita o processo  de negocia ção
junto ao município e fortalece a categoria. Diz que na última terça-
feira houve audiência pública promovida pela Secretaria Municipal de
Planejamento para apresenta ção e discussão do Plano Local de
Habitação e Interesse Social, algo de muita importância para Cacoal
e quem ganha é a população que vê a cidade crescer  de  maneira
ordenada e legal. Fala que houve  prorroga ção de abono  para  o
servidor municipal,  em razão de ainda  não haver  ser conclu ído o
PCCR, mas irá checar de quando a quando irá valer essa
prorrogação. Pede que ofício seja enviado para a Secretaria
Municipal de Obras  solicitando que  sejam tapados buracos  na  Rua
Almirante Barroso,  esquina com Avenida Rio de Janeiro, e também
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na Rua Almirante Barroso próximo a rodoviária, na Rua Anísio Serrão
esquina com Avenida Porto Velho, um serviço imediato,  nestes
pontos mais críticos. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB,
diz que quando reivindicou há um ano solução para o problema das
marginais, não teve resposta do município, mas nesta noite,
menciona o Plano Diretor, que disciplina  o sistema viário, e a
SEMTTRAN e o Planejamento,  tem que disciplinar  o trânsito em
Cacoal. Versa sobre o trânsito em Cacoal, em relação ao Plano
Diretor, citando diversos artigos do mesmo. Dá a sugestão para que
o Poder Executivo entre junto a Promotoria para fazer um Termo de
Ajuste de Conduta com relação as marginais, e pede que ofício seja
enviado neste sentido para que a prefeitura defenda os interesses da
população de Cacoal. Pede que ofício seja enviado para a Ordem dos
Advogados para que oriente os proprietários, acompanhe, que foram
multados nas marginais da BR, com recursos. Diz que ainda sobre a
acessibilidade das pessoas deficientes em Cacoal, e que os
proprietários respeitem os limites de um metro e vinte de calçada,
para que as pessoas possam trafegar livremente, não causando mais
transtornos à população. Diz que a Comissão formada nesta Casa de
Leis tem proposta a passar para resolver o problema das marginais
da BR, e novamente cita o ofício do DNIT, que declara que a obra
não foi concluída, e solicita que a prefeitura municipal envie a esta
Casa o projeto, para que possa ver o que foi executado  nas
marginais da BR. Pede que ofício seja enviado  para  o deputado
‘Maurão’ de  Carvalho solicitando que providencie  o remanejamento
de recursos  para compra de semáforos para Cacoal,  pois é preciso
melhorar o sistema de  sinalização. Diz que a Associação Comercial
intervenha junto ao Ministério Público para defender o interesse dos
associados, e que seja verificado ainda se há possibilidade de fazer
Termo de Ajuste  de Conduta  dando  um tamb ém um prazo  maior
para atender  as necessidades  das pessoas  que  precisam.  Diz que
quer enviar projeto que trouxe do Paraná que trata da
acessibilidade. O Sr.  Presidente Luiz  Carlos  de Souza Pinto informa
que o tempo  que  o vereador  Fernando  Minervino  extrapolou  será
descontado no Grande  Expediente.  A vereadora  Maria  de Lourdes
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Kemper do Prado, PMDB,  fala que Cacoal tem inúmeros pontos
críticos e acha que está faltando agilidade, sendo  que tem trechos
em péssima qualidade  na Linha  07, Linha  04, Setor  Prosperidade,
lado direito,  Linha  03, onde  tem um bueiro  em péssimo estado,
trecho na Linha 01, que com uma caçamba de cascalho se resolverá
o problema, no travessão Agustinho, entre as linha 09 e 10, atoleiro
no Cintur ão Verde.  Fala que  quando  veio a esta Casa projeto  de
produtividade para  que  trabalhassem em horários extras  nos finais
de semana, esta Casa se mostrou sensibilizada  e aprovou de
imediato o projeto. Diz que houve uma reunião muito produtiva com
o prefeito  Franco,  pois atualmente  tem secretários que não dão
nenhuma satisfação, nenhuma informação à Câmara, e os
vereadores representam a comunidade e tem que dar  satisfação a
comunidade. Fala que talvez esteja  faltando maturidade a algumas
pessoas, e é preciso amadurecer, estreitar o relacionamento para o
bem da comunidade  de Cacoal. Tem funcionários realmente
empenhados no melhor para Cacoal. Pede que o Secretário
Municipal de Meio Ambiente,  para o próximo ano, adquira  um
caminhão para atender a população com relação ao esgotamento de
fossas. Fala  que  o objetivo  desta  Casa  de Leis é contribuir  com  a
administração municipal, e que quando o vereador pede informações
para a secretaria não é pra ‘pegar no pé’, e sim para levar
informações a comunidade e auxiliar na administração. O vereador
Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado para a
Superintendência da Polícia Rodovi ária Federal  com  rela ção a falta
de respeito que a mesma está tendo com a população de Cacoal, é
muito boa para multar a população, mas o que precisava fazer, não
faz, que é garantir o direito da população, e hoje os moradores dos
bairros da cidade não tem segurança nenhuma, isto porque não dá
arrecadação, mas quando a pol ícia rodoviária, como os guardas da
SEMTTRAN, precisam,  multam a população, pois arrecada dinheiro
para os cofres públicos. Diz que vê vários caminhões carregados de
toras presos  na Polícia Rodovi ária, com  máquinas pesadas,  e hoje
este país não respeite  o trabalhador,  e salienta  que com outros
presidentes não acontecia isto, mas quando entrou o atual
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presidente, do Partido dos Trabalhadores, aí virou pura perseguição,
com madeireiros,  com  caminhoneiros  de  frete.  Fala que o Ministro
do Meio Ambiente, dá apoio para os maconheiros no Rio de Janeiro,
e salienta que ele, vereador Corá sempre apóia quem trabalha, e o
povo tem  que  ser valorizado.  Pede  que  ofício seja enviado  para  o
prefeito, e que  ficou  chateado com  o prefeito,  pois  este falou que
não troca de secretários por causa do partido, do PT, que não deixa,
e salienta que quem o elegeu foi a população e não o PT, pois este
partido em Cacoal  tem sete mil votos,  não mais,  e o prefeito teve
vinte e cinco mil votos, e assim tem que dar ordem e esta tem que
ser cumprida.  Em seguida  diz: “Até quero enviar ofício para o
presidente Associação ali do Mutirão dizendo o seguinte: “Convoca a
população a população do Mutirão ali do Bairro  Mutirão, porque  o
que a população do Bairro  Mutirão precisa,  eu  já vi que  com esse
secretário não consegue não, Remos, esse secretário só na base do
cacete, e a população invadir a prefeitura, mas não é para quebrar
nada não, é para  chegar  e falar:  “Prefeito, nós só ‘sai’ daqui  com
esse documento ”, é um abuso  com a popula ção desta cidade,  a
associação ali do Mutirão entrou com esse pedido dia 22/09/2009, e
esse Secretário de Planejamento  disse que não vai fazer esse
documento porque é pedido dos pol íticos, os pol íticos ‘é’ gente, os
políticos ‘tá’ aqui porque o povo colocou para representar. Agora é
um prefeito muito fraco, é um prefeito muito fraco, vou passar para
ele hoje  este documento,  do dia 22/09,  e se o prefeito não tomar
nenhuma providências e dizer que não pode trocar o secretário
porque é do Partido dos Trabalhadores. Manda esse  partido ‘pegar
descendo’ de Cacoal, pelo amor de Deus, senhor prefeito, o senhor
tem que ter responsabilidade com Cacoal, ou o senhor governa este
município ou o senhor pede para sair, porque a população não pode
ficar desse jeito não. Eu, sinceramente,  não vou mais votar em
projeto nesta Casa enquanto o secretário não respeitar esta Casa de
Leis. Isto é brincadeira,  o que está fazendo  para  os vereadores
deste município e para o próprio prefeito desta cidade, a gente sabe
que o prefeito é uma pessoa boa, pessoa humilde,  padre, a
população acreditou  nele, mas ele não tem determina ção não, o
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secretário faz o que  quer  neste  munic ípio, não ‘é’ todos,  já disse
aqui que o prefeito tem alguns secretários, igual o Pinheiro, outros
secretários, o Pinheiro todo mundo fala porque ele faz o que pode
para atender  a popula ção de Cacoal. Eu gostaria  que todos os
secretários pegassem  o exemplo  do Pinheiro,  um secretário que
quer ver Cacoal  crescendo. ” Pede que  ofício seja enviado  para  o
Secretário Municipal  de Agricultura  solicitando que coloque um
caminhão-caçamba, uma pá-carregadeira para atender os
agricultores, com relação aos carreadores,  e possam retirar a safra
de café. Parabeniza o Secretário Municipal de Saúde, pois pediu ao
mesmo um exame para uma moradora da Linha 08, e foi atendido, e
salienta que isso é bonito.  Mas tem secretário que diz que não
atende pedido  de vereador,  mas tem que atender,  sendo  que o
mesmo foi nomeado para atender a população de Cacoal, e salienta
que tem secretário que ganha quase cinco  mil reais e diz  que não
atenderá pedido  de políticos, misturando  tudo,  e salienta  que se
fosse no governo Ivo Cassol este secretário já teria pegado o rumo,
e acha diz que este secretário deveria voltar para seu estado,
inclusive, deveria  procurar  um estado,  pois não vê no Brasil,  um
secretário tão atrasado como  esse que  fala que não vai atender o
pedido da popula ção. Diz ao presidente  da associa ção do Mutir ão
que na sexta-feira vão invadir a prefeitura do município de Cacoal,
mas não é para quebrar nada, dirão que só sairão da prefeitura com
o documento. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, PTB, passa a
presidência da sessão para o vereador Cezar Castro, 1° Secretário, e
ocupa a tribuna, onde diz de reunião com o prefeito Franco com os
vereadores onde foi dito como se daria o trabalho,  e alguns
entendem o trabalho do vereador,  e o que foi colocado pelo
prefeito, concorda, pois alguns secretários por falta de visão,
acabam criando uma prefeitura isolada da prefeitura dentro de sua
secretaria, assim a secretaria de obra é uma prefeitura, secretaria de
saúde é outra prefeitura, secretaria de educação outra prefeitura, e
se continuar assim Cacoal terá que ser  transformada em umas dez
cidades, e hoje na reuni ão com o prefeito,  que  foi proveitosa,  e
acredita que a correspondência feita pelo prefeito aos secretários foi
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até com  palavras  duras.  Diz que  não é contra  nenhum secret ário,
tem acompanhado  o trabalho  dos mesmos,  sabe  das dificuldades,
mas não pode deixar de concordar  com os demais vereadores
quando a falta de respeito é latente, quando não existe o ‘feedback’,
quando se vê só os interesses  de cada  secretaria,  e salienta  que
apóia os vereadores quando é pedido em prol da comunidade, mas
se for pessoal,  não terá seu apoio,  nem desta  Casa. Fala que  é
dever do vereador  fiscalizar, ninguém quer  perseguir  ninguém. Diz
que o vereador faz indicações, para ajudar o prefeito a administrar,
mas se não atendidas, só se gasta papel, tempo. Fala que viu hoje a
angústia do prefeito,  e tem pessoa dentro  da administra ção que
realmente estão judiando do prefeito e ele não merece isso. Diz que
tem aprendido a respeitar o prefeito, ele é a autoridade constituída
pela comunidade de Cacoal,  sabe  das  dificuldades do mesmo,  não
deixará de cobrar,  de maneira  contundente  e tem liberdade  de
cobrá-lo. Salienta que nesta administração tem pessoas fazendo com
o prefeito Franco uma covardia e isso não se faz com nenhum ser
humano e muito menos com uma pessoa que merece todo o
respeito. Respeito pelo que fez pela cidade como cidadão, um líder
religioso, uma pessoa  que não tem nenhuma maldade no coração,
em tudo o que faz e pensa é para o povo,  e tem pessoas fazendo
covardia com o prefeito,  e estas pessoas  têm que  por a mão na
consciência, e reconhecer que estão erradas, atrapalhando  a
administração, e administração não se faz com amizade e sim com
pessoas certas nos lugares  certos. Fala que tem muitas  pessoas
boas, mas nos lugares  errados,  e que  em outros  locais poderiam
estar dando uma resposta positiva para a administração. Fala que as
pessoas são ouvidas e respeitadas quando falam na hora certa, com
palavras certas, é o que a administra ção está precisando  neste
momento. Fala que em outubro se terá problemas com a folha de
pagamento e ele, vereador  Katatal,  está preocupado  com isso e
muito. Fala que mora em Cacoal há mais de trinta anos e não pode
compactuar com o quanto pior, melhor, tem que ser responsável e
ter a hombridade de se colocar na posição de tentar ajudar, e é isso
que tem feito, como  tamb ém o demais  vereadores.  Fala  que  não
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existe um barco onde está o Poder Executivo e outro barco com o
Poder Legislativo, o barco é um só, chamado Cacoal e todos dentro,
e infelizmente  está fazendo  água, tem  se que  fazer  força senão a
nau vai a pique. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão.
Grande Expediente. A vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,
PMDB, diz que  quando  o vereador  Katatal  falou  que  tem pessoas
judiando do padre Franco, faz suas estas palavras, e hoje na reunião
com o prefeito houve tristeza, quando disse que os vereadores não
estavam sendo atendidos, e o prefeito ficou olhando, observando, e
as lágrimas lhe escorreram  pelos cantos  dos olhos. Diz que  ficou
triste, sabe que o prefeito  Franco  é uma  pessoa  digna,  honesta,
honrada e quer o melhor para Cacoal, disso não tem dúvidas, mas o
mesmo está tendo muitas dificuldades nesta administração, e precisa
de ajuda, senão o barco vai afundar, e todos afundarão juntos. Diz
que estes dois anos de administração tem sido uma judiação com o
padre Franco, e vê, que muito mais pode ser  feito,  e não se pode
ficar grudado do osso, tem se que largar o osso, e ajudar o prefeito
a administrar. Diz que todos  os projetos  que vem a esta Casa são
votados, mas o pior é que tem secretários que dizem que os
vereadores não votam os projetos  nesta Casa.  Diz que é uma das
pessoas que quer que a administração dê certo, mas o prefeito tem
que bater o martelo e fazer com que alguns secretários larguem o
osso. O vereador Antonio Masioli, PT, diz sobre o DNIT, marginal da
BR, e na semana passada na reunião, não havia ainda a informação
da compet ência da  Polícia Rodovi ária Federal  e da  obrigatoriedade
ou não do município, e tinha a informação de que a competência era
realmente da polícia rodovi ária federal,  pois assim se comportava
em todas as situações, se dirigindo à população como a responsável
a olhar as questões da BR e das marginais. Ao buscar as
informações ficou surpreso com a afirmação do DNIT, pois o próprio
município se comportava  como  responsabilidade de fato  da  polícia
rodoviária federal,  mas agora  muda  o quadro,  a quem  se dirigir,
mudou o foco da questão. Diz da intervenção da Câmara Municipal
neste assunto, bem como da comunidade. Fala que tem participado
das reuniões do secretariado, com o prefeito, sabe do interesse e da
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vontade que o mesmo tem ao determinar, pedir e dar autonomia ao
secretariado. Diz da agenda do prefeito neste espaço de tempo que
precede a situação eleitoral. Espera que o secretariado  consiga
entender o que foi colocado na reunião pelo prefeito Franco. Diz ao
vereador Corá que as eleições de 2008 têm que ser superadas, tem
vitórias e derrotas,  tem  total apreço a pessoa  do vereador  e acha
que o que vem para o Plenário tem que ter mudanças. Tem se que
superar as dificuldades  pessoais, políticas e partidárias, já se
incomodou com isso, mas hoje em dia acha bastante cômico, e não
tem respostas, para criar polêmicas. Fala que a busca de
informações de projetos, as criticas, são salutares, e concorda com
isso, para minimizar possíveis falhas na administração, foi dado um
passo importante,  e agora  aguarda  resposta  do Executivo,  talvez
algum secretário nem tenha recebido ainda a correspond ência
enviada a esta Casa, mas confia no grupo se colocado à disposição,
e caso necessário tem certeza que o prefeito tomará medidas mais
enérgicas. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, diz estar
preocupado em relação ao escoamento da produção da zona rural,
sabe que tem havido muitas chuvas, mas vê a necessidade urgente
de uma  opera ção tapa-buracos imediatamente.  Cita a rua  próxima
ao DETRAN  e em ruas de alguns  bairros  onde  não se consegue
transitar. Diz da reunião com o prefeito realizada hoje e salienta que
está acompanhando o problema.  Comenta  que  tem  secret ário que
demora um ano para responder a uma indicação, e com isto não dá
para concordar, e sabe que haverá correção pelo Executivo e assim
todos vão ganhar.  Vê a necessidade  de união entre os poder
Executivo e Legislativo sendo que esta Casa não deixou de votar em
projetos de leis, e inclusive, os vereadores dão parecer em conjunto
para agilizar a tramitação. Fala que tem que haver respeito com as
indicações dos vereadores,  pois é em conjunto que se trabalha. O
vereador Valdomiro Corá, PV, diz que no almoxarifado da prefeitura
do munic ípio de Cacoal,  e que  tem  cópia de documento  de carro,
particular, inclusive com busca e apreensão, carregando no
almoxarifado do munic ípio, e que quer  fazer essa den úncia e na
próxima segunda-feira formar uma comissão, porque virou bagunça
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no almoxarifado da prefeitura, foram pegos dois  carros carregando
mercadoria, uma Kombi, placa 9256 e outro um Corsa Sedan, e tem
que formar  essa comissão para saber para onde está indo essa
mercadoria, pois está uma falta de respeito. A prefeitura de Cacoal
tem muitos carros, e os vereadores, como fiscais, tem que apurar o
fato, e salienta que tem fotos destes carros que estavam carregando
a mercadoria.  Também na próxima segunda-feira,  convidará o
senador Acir Gurgacz para vir a Cacoal para dar explicações sobre os
madeireiros, pois não se pode deixar caminhões na Polícia
Rodoviária se acabando no tempo,  tem que haver uma saída, uma
injustiça que está sendo feito com os trabalhadores. E que Deus fez
o mundo  para  o povo  trabalhar, o povo  explorar  o que tem neste
país, e não acha  certo prender  caminh ão de madeireiro,  e quer
cobrar uma posição dos senadores e deputados federais. Pede que
os eleitores votem nos candidatos da cidade de Cacoal nas próximas
eleições. Fala que Cacoal tem na Assembléia Legislativa, um
deputado do PT, mas o povo sabe como é esse deputado,  um
deputado que não fala a linguagem do governador, então tudo o que
o deputado pede para Cacoal a ‘tesoura come’, e é bom a população
lembrar de votar  nos candidatos de Cacoal  nas  próximas eleições,
pois assim poderão achar a casa do deputado que for eleito, já que
o mesmo mora aqui. Fala que Cacoal precisa de boa saúde, mas não
tem, porque políticos não se interessam por este município. Diz que
o prefeito  tem que tomar  uma atitude e começar a dispensar este
secretariado que não dá lucros para o município. Fala que o
secretário que mais prejudica a administração do prefeito Franco é o
secretário do 13, e salienta  que  o povo de Cacoal  está querendo
fazer até uma manifestação para afastar o prefeito da administração
municipal. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz sobre a
questão da greve, que é ruim para o estado, e também a
preocupação dos funcionários municipais  querer  entrarem  também
em greve. Diz que chegou  hoje a Cacoal dois caminh ões para
fortalecimento da agricultura  familiar e vai brigar para que um
caminhão desses fique  na opera ção prontid ão no setor rural,  em
plantão, usando  a pá carregadeira  da Secretaria  de Obras para
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acabar com os pontos  críticos da zona rural.  Diz que todos  sabem
que o prefeito  Franco  é uma  pessoa  trabalhadora,  com qualidade
extraordinária, mas é uma administração pública, e alguém tem que
tomar decisões e parabeniza o prefeito que está dando ultimato aos
secretários, dizendo que quem assina é ele, e que isto se realize na
prática, mas tem ainda diretores  e outros cargos de confiança que
muitas vezes atrapalham.  Fala que  a Câmara de Vereadores  está
fazendo sua parte,  aprovando  projetos  e cobrando,  fiscalizando  o
que está dando errado. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
convoca os vereadores para reunião das Comissões Permanente na
5ª-feira, 18/03/2010.  Convida  o diretor  da AMEC  participar  desta
reunião. O vereador Antonio Masioli dá a sugestão de que também
os diretores do SAAE e da FUNCCAL também participem da reunião,
com o que todos concordam,  assim os mesmos também serão
convidados a participar da reunião citada, das Comissões
Permanentes. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto, após
verificar nada haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada
esta sessão às 21h05min, mandando que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
/////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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